
 

 

COMITATO DI QUARTIERE VECCHIAZZANO MASSA LADINO 

Sede: Polisportivo N. Treossi, Vecchiazzano, via Pigafetta 19 – Forlì FC 

COMUNE DI FORLI’ 

 

OGGETTO: verbale assemblea ordinaria del 3/11/2025 

In data 3 novembre 2025, alle ore 20:30 il comitato di quartiere Vecchiazzano-Massa-Ladino si è 
riunito presso la sala del Polisportivo “N. Treossi” in Via Pigafetta, 19 - Vecchiazzano (Forlì). 

Consiglieri presenti: 

● Carla Cappelli (coordinatrice) 
● Andrea Panzavolta 
● Franco Severi 
● Piero Prati 
● Umberto Monti 
● Matteo Casetti 

Consiglieri assenti: Federica Ravaioli 

 

OdG  

1. Progetto “NESSUNO ESCLUSO” 

Alleghiamo al verbale la prima bozza progettuale di valorizzazione e sviluppo del quartiere, 

presentato da Gianluca Ruberto, cittadino residente. 

Finalità del progetto è quella di creare un luogo di vita e crescita per bambini e ragazzi autistici 

o con altre fragilità neuropsicologiche o relazionali, capace di accompagnarli lungo tutto il 

percorso verso l’età adulta. Il progetto vedrebbe interessate l’area comunale attualmente in 

concessione ANAS per cantiere tangenziale, oltre che la futura area verde sopra stante il nuovo 

sottopasso della tangenziale. 

Riteniamo tale proposta progettuale estremamente interessante. Potrà produrre valore per tutta 

la comunità non solo del quartiere ma della intera città. 

Il quartiere appoggia e avalla la proposta di Gianluca Ruberto, pertanto, chiediamo disponibilità 

e un appuntamento per un incontro in sede comunale, alla presenza dell’assessore alla sanità 

dott. Sansavini, l’assessore all’istruzione dott.ssa Casara e l’assessore all’urbanistica dott. 

Petetta. 



Attendiamo per questo, un riscontro per disponibilità. 

2. ASSEMBLEA PUBBLICA CAVA ESTRATTIVA 

In relazione alla risposta negativa ricevuta (mail di risposta al verbale di giovedì 30 ottobre), 

riteniamo doveroso e necessario esporre pubblicamente lo stato dell’opera della futura cava 

estrattiva, con conseguente confronto e dibattito su problematiche derivanti. 

Per nostro parere, risulta inefficace nonché inutile proporre tale confronto a lavori conclusi. 

Come da verbale del mese di settembre, chiediamo un primo confronto in merito, alla presenza 

dell’assessore Petetta. 

Conseguentemente, insistiamo con la richiesta per assemblea pubblica, entro fine anno, alla 

presenza delle autorità competenti, del Comune e della Regione. 

Attendiamo per questo un riscontro per disponibilità. 

 

3. INSTALLAZIONE SEGNALETICA INIZIO CENTRO ABITATO e ZONA 

30 KM/H 

In prossimità del civico 101, in via CASTEL LATINO, chiediamo l’installazione di adeguata 

segnaletica verticale per indicazione INIZIO CENTRO ABITATO ‘Vecchiazzano’ e ZONA 30 Km/h, 

in direzione centro di Vecchiazzano. Il tratto e la direzione sono quelle indicate dalla foto 

seguente. 

 



4. VALUTAZIONE TOMBINATURA FOSSATO VIA DEL CAVONE 

Si sollecita intervento per la valutazione della possibile tombinatura del fossato sito in via del 

Cavone, con conseguente riscontro e soluzione condivisa con il comitato. 

L’area è quella indicata nel dettaglio seguente. 

 

 

 

Alle ore 22:30 la coordinatrice dichiara conclusa la riunione.  

 

Il Segretario       

Matteo Casetti 


